

Κοινωνία Θεού



Φυλλάδιο Επικοινωνίας
των Κατηχητικών Συνάξεων Ι. Μ. Ρόδου
Έτος 5ο -Τεύχος 20ο

Ο μικρός Ταρσίζιος

Όταν επισκέπτεται κανείς τη Ρώμη, πρέπει απαραίτητα να επισκεφτεί τις κατακόμβες. Οι κατακόμβες είναι υπόγεια νεκροταφεία, όπου οι χριστιανοί των πρώτων αιώνων δεν έθαβαν απλά τους νεκρούς τους, αλλά συγκεντρώνονταν εκεί, κρυφά, για να τελέσουν τη θεία Λειτουργία. Μερικές φορές οι φοβεροί διώκτες ανακάλυπταν τους πιστούς και, τότε, οι κατακόμβες γινόταν ο τόπος του μαρτυρίου τους. Στην κατακόμβη του αγίου Καλλίστου βρίσκουμε και τον τάφο του μικρού Ταρσίζιου. Βρισκόμαστε γύρω στο 250 μ.Χ.. Ένας μεγάλος διωγμός ξεσπά στη Ρώμη. Συνέλαβαν πολλούς χριστιανούς, οι οποίοι περίμεναν καρτερικά την ώρα του μαρτυρίου τους στο Κολοσσαίο. Η Εκκλησία φρόντιζε να στέλνει κρυφά στη φυλακή, την παραμονή του μαρτυρίου των χριστιανών, τα Τίμια Δώρα, δηλαδή τη θεία Κοινωνία, ώστε οι πιστοί να κοινωνήσουν πριν το μαρτύριό τους. Έτσι, εκείνη την ημέρα του 257, μετά τη θεία Λειτουργία στις κατακόμβες του αγίου Καλλίστου, ο γέροντας ιερέας αναζήτησε τον κατάλληλο άνθρωπο που θα εκτελούσε την δύσκολη αποστολή: να μεταφέρει στη φυλακή τη θεία Κοινωνία. Αυτό ήταν πολύ επικίνδυνο, γιατί δεν άφηναν κανένα να πλησιάσει κοντά στις φυλακές. Τότε, παρουσιάστηκε ένα ευγενικό παιδί, μόλις 12 χρονών, ο Ταρσίζιος. Γονάτισε στον ιερέα και τον παρακάλεσε να του εμπιστευτεί τη μεγάλη αποστολή. Ο ιερέας του έδωσε ένα μικρό αργυρό κουτί που μέσα είχε την θεία Κοινωνία. Το κρέμασε με μια αλυσίδα στο λαιμό του και ο μικρός Ταρσίζιος το έβαλε



κάτω από τα ρούχα του. Ο Ταρσίζιος έκανε την προσευχή του και κρατώντας σφιχτά στο στήθος του τα Τίμια Δώρα κατευθύνθηκε στη φυλακή. Στο δρόμο συνάντησε μερικά

παιδιά που έπαιζαν και τα οποία τον κάλεσαν στη συντροφία τους. Ο Ταρσίζιος προσπάθησε να τα αποφύγει όμως, αυτά αντιλήφθηκαν ότι κάτι κρατούσε κάτω από τα ρούχα του. Άρχισαν να τον χτυπούν άγρια προσπαθώντας να πάρουν το μικρό κουτί από τα χέρια του, αλλά μάταια! Ο Ταρσίζιος, αν και γεμάτος χτυπήματα, κρατούσε σφιχτά τα θεία Δώρα. Και τότε ο Θεός έκανε το θαύμα του. Έτρεξε να τον βοηθήσει ο Κοδράτος, ένας πανύψηλος αξιωματικός, που ήταν χριστιανός και είχε αναγνωρίσει το μικρό Ταρσίζιο. Έδιωξε τα παιδιά και πήρε στην αγκαλιά του το αγόρι. Ο Ταρσίζιος του είπε το μυστικό του. Ο Κοδράτος πήρε τα Τίμια Δώρα και τότε, ο Ταρσίζιος χαμογέλασε με ικανοποίηση και ξεψύχησε! Προτίμησε να μαρτυρήσει, παρά να παραδώσει τα άχραντα μυστήρια στους εχθρούς του Χριστού. Η μνήμη του τιμάται στις 15 Αυγούστου.



Η Σελίδα της Φυκαγωγίας



Το κατηχητικό του αγίου Παντελεήμονα συνεχίζει να μας στέλνει πολύ πλούσιο υλικό για τη Σελίδα μας! Ευχαριστούμε όλα τα παιδιά, ιδιαίτερα τη Θεοδώρα, τη Λεμονιά και τη Σέβη, που με τόση προθυμία ανέλαβαν την φυκαγωγία μας!



Το μαρτύριο του μικρού Ταρσίζιου. Βάλε τα κατάλληλα χρώματα στο σκίτσο.

Μετά το διαγώνισμα:
- Πώς τα πήγες; εγώ έδωσα λευκή κόλλα!
- Ωχ! Κι εγώ! Λες να πει η δασκάλα ότι αντιγράψαμε;

Στο μάθημα της Φυσικής ρωτά ο δάσκαλος:
- Ποιος ξέρει να μου απαντήσει τη διαφορά μεταξύ ηλεκτρισμού και αστραπής;
Και ο Τοτός απαντά:
- Τον ηλεκτρισμό τον πληρώνουμε κύριε, ενώ την αστραπή όχι!

Η ακροστικίδα του Ακαδίστου Ύμνου. Μας την έστειλε η Λεμονιά. Την ευχαριστούμε πολύ!

Α	Μαζί με τους Πέρσες πολιορκούσαν την Πόλη, το 626 μ.Χ.
Κ	Η πρωτεύουσα της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας.
Α	Οι Βυζαντινοί είχαν οργανώσει υπεράνδρωπη
Θ	Ονομάζεται έτσι, αφού γέννησε τον Σωτήρα Χριστό.
Ι Ναός της Παναγίας των Βλαχερνών
Σ	Κατά την περίοδο αυτή φάλλεται ο Ακάδιστος ύμνος.
Τ	Ο Πατριάρχης λιτάνευε την εικόνα της Παναγίας στα
της Βασιλεύουσας.
Ο	Ο Ακάδιστος ύμνος αγαπήθηκε ιδιαίτερα από όλους τους
Χριστιανούς.
Σ	Τη υπερμάχω